台灣基督台北南門教會長老教會台北南門教會

創立: 主後 1953 年 4 月 5 日

地 址:10076台北市重慶南路三段27巷4號電話:(02)2341-1016傳真:(02)2392-7782

E-mail: pctnm1953@gmail.com

網 址:http://pctnm.tw/

因為咱是真活上帝的殿,親像上帝有講:「我欲待起 佇他們中間,行遊佇他們中間;我欲做他們的上帝;

他們也欲做我的百姓。」

(哥林多後書6:16)



年度主題【日日與上帝同行 天天獻身做活祭】

主日台語聯合禮拜 上午10:30

2022年11月20日【第47週】

主禮:張宣信牧師 司禮:胡忠一長老 司琴:林秋欣老師

琴

• 靜候上帝的話 •

宜 召詩篇4:5-7司 禮聖 詩	1/3 //3	,	
主禱文	宣 召詩篇4:5-7	禮	
信仰告白	聖 詩19首「為著美麗的地面」會	眾	
啟 應	主禱文	眾	
所稿	信仰告白使徒信經會	眾	
回應	啟 應司	禮	
主·聽阮祈禱·主·聽阮祈禱·懇求祢聽阮求。 主·聽阮祈禱·主·聽阮祈禱·聽阮懇求的聲。 ● 恭聽上帝的話 ● 讚 美	祈	禮	
主·聽阮祈禱·主·聽阮祈禱·聽阮懇求的聲。 ◆ 恭聽上帝的話 ◆ 讚 美	回 應	眾	
● 恭聽上帝的話 ● 讚 美	主,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,懇求祢聽阮求。		
讚美	主,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,聽阮懇求的聲。		
Words by Joseph M. Martin 活氣運行,有一首歌,它之信息會互全地唱歌,久長期待盼望聖歌,對古早就眠夢無息之歌!對古早時,祈禱無離,恬靜星辰啲指示。 千萬金琴啲奏好聽樂音,澱過僥疑報佳音。 活氣運行,有一首歌,傳報天庭之心聲。 親像白雪降落世間,上帝賞賜咱平安。 逐個傷跡成做明星,受傷之人得醫治。	 ***********************************		
活氣運行,有一首歌,它之信息會互全地唱歌, 久長期待盼望聖歌,對古早就眠夢無息之歌! 對古早時,祈禱無離,恬靜星辰啲指示。 千萬金琴啲奏好聽樂音,澱過僥疑報佳音。 活氣運行,有一首歌,傳報天庭之心聲。 親像白雪降落世間,上帝賞賜咱平安。 逐個傷跡成做明星,受傷之人得醫治。	讚 美	软隊	
久長期待盼望聖歌·對古早就眠夢無息之歌! 對古早時·祈禱無離·恬靜星辰啲指示。 千萬金琴啲奏好聽樂音·蹤過僥疑報佳音。 活氣運行·有一首歌·傳報天庭之心聲。 親像白雪降落世間·上帝賞賜咱平安。 逐個傷跡成做明星·受傷之人得醫治。	Words by Joseph M. M	I artin	
對古早時,祈禱無離,恬靜星辰啲指示。 千萬金琴啲奏好聽樂音,澱過僥疑報佳音。 活氣運行,有一首歌,傳報天庭之心聲。 親像白雪降落世間,上帝賞賜咱平安。 逐個傷跡成做明星,受傷之人得醫治。	活氣運行,有一首歌,它之信息會互全地唱	歌,	
千萬金琴啲奏好聽樂音‧ 澱過僥疑報佳音。 活氣運行‧ 有一首歌‧ 傳報天庭之心聲。 親像白雪降落世間‧ 上帝賞賜咱平安。 逐個傷跡成做明星‧ 受傷之人得醫治。	久長期待盼望聖歌‧對古早就眠夢無息之歌	!	
活氣運行,有一首歌,傳報天庭之心聲。 親像白雪降落世間,上帝賞賜咱平安。 逐個傷跡成做明星,受傷之人得醫治。	對古早時,祈禱無離,恬靜星辰啲指示。		
親像白雪降落世間,上帝賞賜咱平安。 逐個傷跡成做明星,受傷之人得醫治。	千萬金琴啲奏好聽樂音,澱過僥疑報佳音。		
逐個傷跡成做明星,受傷之人得醫治。	活氣運行,有一首歌,傳報天庭之心聲。		
	親像白雪降落世間,上帝賞賜咱平安。		
純潔話語充滿恩典,上帝愛疼今顯現。	逐個傷跡成做明星,受傷之人得醫治。		
	純潔話語充滿恩典,上帝愛疼今顯現。		

恁今著知,恁之歌來臨。起來為服事調恁心神。 因為日光出現彼時,恁之人生就欲尋著意義。 暗暝過去,新之日子,榮光充滿清早時! 上帝對世人傳報祂愛疼,祂召咱宣揚此個故事。 活氣運行,有一首歌,它之信息會互全地唱歌! 道......**我們當獻的祭**......主 禱......主 祈 • 回應上帝的話 • 詩.....184首「上帝疼痛哪會赫大」....會 授職就任...... 主 獻......李玫欣/戴任寬執事 382 首「我的疼痛求主報助」 報 禮 詩......438首「阮犁田撒好種籽」......會 聖 眾 禱......主 禮 祝 阿們頌......會 眾 默 眾 琴 613首「有時咱經過美麗清靜河墘」

◎教會消息

- 1. <u>歡迎</u>:大家來參加禮拜。今天我們慶祝感恩節,禮拜後並要在禮拜廳拍全教會大合照,做為七十週年特刊的紀念,禮拜祝禱後請大家留步,聽栢岡執事的指揮,以最快的速度完成拍攝,在這歷史時刻留下您的債影。
- 2. **就任**: 今天我們也要舉行夫婦團契會長王功亮 曾蓮英夫婦; 敬拜團胡匡睿團長、青契周誠恩 會長、少契陳奕恩會長的就任典禮, 請為他們 的生活與服事代禱。
- 3. **頒發獎學金**: 這學期獲獎名單·主日學(國小): 陳力恩、程云彤; 少契(國中) 胡恩祈、梁祈瑄; (高中) 陳信弘、趙昕宥; (大專) 留以政、廖字豐; 恭喜這些同學。
- 4. **松年例會**: 今日全教會大合照後·請留在禮拜廳, 待照完松年大合照後再到地下室參加 11 月份的例會·這次將由鍾牧師分享信息「有福的精采人生」,請松年團契的兄姐參加。
- 5. **都更小組會**: 今天中午 12:15 將在六樓開會· 請小組成員參會。
- 6. 『請來請來平安耶穌』聖誕慶祝會: 訂於 12/24(六)下午 3:30 舉辦,下午 6:00 為愛宴。 参加費每位 100 元(含摸彩及餐點),報名方法 及規則如下:
 - ①每位報名者務必提供【姓名】及勾選【晚餐樓層】,以利當天摸彩及愛餐安排。
 - ②個人報名請向黃幹事報名及繳費。
 - ③團契報名請向會長或負責同工報名及繳費。
 - ④會友若邀請親朋好友,請向黃幹事或團契同 工報名及繳費。原則上邀請人與被邀者固定 在同一樓層進行用餐。
 - ⑤聖誕愛宴分四樓層提供主題餐點,名額有限,額滿為止,請盡速報名以利座位安排。
- ◎各樓層團契分配與報名即時現況: B1(130位):松年團契、婦女團契、

夫婦團契;長青樂活班及手機班(限本人報名) 4F(100位):兒童主日學、基石團契、 南門幼兒園(學生及家長)

5F (70位): 青契、少契、小基石、敬拜團

6F(40位):聖歌隊、磐石團契

- 7. **福音月曆**:教會訂購的 2023 年聖經名畫月曆 已送抵·要贈送給弟兄姐妹·禮拜後歡迎兄姐 自由拿取·原則上一戶一份。
- 8. **聖誕糕**:要訂購聖誕糕在聖誕節期送給親友的兄姐可以開始向黃詩涵幹事登記,有鹽梅、綠豆糕與鹽雪三種口位,每個 18 元。
- 9. **舊鐵櫃與書籍要出清**:我們要出清教會地下室的鐵櫃與六樓許多的圖書(有整套的百科全書與許多聖經釋義或屬靈書籍·若兄姐有需要請自行前往拿取·並向幹事們報備一下·謝謝·
- 10.**九合一選舉**:本週六將進行的選舉,本堂一樓大廳將借社區當作投開票所·出入將會受到管制,請各團契兄姐注意。

◎肢體關懷

1. **告別禮拜**: 我們所敬愛的戴林春枝姐妹於 11/2 安息主懷·享年 95 歲·告別禮拜安排在 本週四 (11/24) 上午十點半在二殯至真二廳 舉行,請為遺族代禱,願上帝安慰扶持。

◎教界消息

1. **裘海正音樂見證會**: 博愛手語教會為慶祝設 教三十週年,於下週日(11/27)下午2點將 借本堂舉行裘海正的音樂見證會,歡迎大家 邀請朋友來參加,為準備茶點請向婦女團契 陳秀玲會長登記參加人數,謝謝。

◎代禱事項

- 1.在感恩的季節讓我們來細數上帝在我們生命中的恩典,獻上說不盡感謝的禱告。
- 2.台灣吸毒的人口有年輕化的趨勢,請為受有 毒癮的人能早日脫離毒品的控制禱告。

上週

基督徒生命中的普珥節 以斯帖記9:20-28 鍾主亮牧師

構道 從2020年來全球遭受新冠肺炎的肆虐,世界各國哀鴻遍野,但台灣在政府提前採取嚴格防疫措施下,打了一場漂亮的防疫大戰,世界各國紛紛來學習台灣的防疫經驗,這也讓台灣讓全世界都看到,一場世紀的災難和危機,卻成為台灣的轉機。我們國家和每一個人都無法避免遇到意想不到的危機和意外,然而基督徒很重要的功課是在這些危機的背後,我們有沒有發現上帝為我們預備隱藏的機會。

一、災難危險如同抽普珥般臨到我們

今天我們要來看大家都很熟悉的以斯帖記。猶太人遭遇空前的大危機,但卻靠著上帝反 敗為勝。以色列人以「普珥節」來命名這個節期。「普珥」的意思是「抽籤」,原本抽普珥是 為要決定在哪一天滅絕猶太人,但在神大能的介入,普珥日卻成為猶太人擺脫仇敵得享平 安、轉憂為喜、轉悲為樂的吉日。

弟兄姊妹!如果連上帝的選民以色列人都會遭受滅族的空前大危機,基督徒遇到危機 災難的機率不比未信主的人來的低,當疫情時基督徒染疫的機會也不比非基督徒低。危機災 難好像抽籤隨機的找上我們,然而,我們有沒有在危機中經歷神,在危機困境中靠著神反敗 為勝。

以斯帖記 3:13「詔書由信差傳到王的各省,限令一日之內,就是在十二月,亞達月十三日,把所有的猶太人,無論老少婦女孩子,全然剪除,殺戮滅絕,並搶奪他們的財產。」 邪惡的哈曼要殺盡天下所有的猶太人,王下了詔書,通告天下,猶太人走進了滅族的厄運。以色列面對屠殺的絕境,從人看是完蛋了,從人的力量完全無解,但是一夜之間就完全的轉變,以斯帖記 9:22「以這兩日為猶太人擺脫仇敵得享平安、轉憂為喜、轉悲為樂的吉日,並在這兩日設宴歡樂,彼此餽送禮物,賙濟窮人。」猶太人能從哭泣哀號轉為喜樂,我們看到有一個恨重要的因素就是上帝的介入。所以,基督徒應該有屬靈的眼光和對神的信心,把每一個危機都是為一個神給我們的 sign(信號),是你大大擴張,從卑微高升的機會。以色列每一年都要讀以斯帖記,每次都在宣告一件事,就算是猶太人要被滅族這麼大的問題,上帝都能夠拯救,我們人生還有什麼事是上帝不能做的呢?

二、禱告

危機的當中猶太人做了一件關鍵的事 4:16「你當去召集書珊所有的猶太人,為我禁食 三畫三夜,不吃不喝;我和我的宮女也要這樣禁食。然後我違例去晉見王,我若死就死吧!」

我們看到以斯帖面對這空前的危機第一個去做的事就是禱告?基督徒的禱告是一個改變的過程。神第一個要改變的就是我們這一個人,神最關注的是我們,而不是環境,環境只是上帝的工具,神最想要的是我們能在禱告中成長,上帝要我們能突破,上帝要我們改變。神把我們擺在各樣的位置上,每一個人有我們獨特的命定,面對危機衝擊,我們一定有我們能施力的地方,神把以斯帖擺在皇后的位置上也有他的命定。以斯帖 4:14「此時你若閉口不言,猶太人必從別處得解脫,蒙拯救;你和你父家必致滅亡。焉知你得了王后的位分不是

為現今的機會嗎?」有時候我們在我們的位置上,在面對極大的危機時,我們的思想情感都會受到很大的衝擊,當我們失焦一直看問題,一定會得出錯誤的決定,並且只會叫我們更焦慮更下沉。以斯帖的失焦在哪裡?4:11「王所有的臣僕和各省的百姓都知道有一個定例,若未奉召見,擅入內院見王的,無論男女必被處死;除非王向他伸出金杖,不得存活。但我沒有被召進去見王已經有三十天了。」以斯帖的焦點放在王必須伸出金杖,否則擅自見王就不得存活。當以斯帖在乎問題時,便忽略忘記神把它擺在皇后的位置上所要帶出的影響力。

弟兄姊妹!面對危機時起來禱告,在禱告裡面,在你跟神對話的過程當中,在你跟神相交的過程,神的力量就會成為你的力量,神的光會進來,就會除去你裡面的黑暗。包括你的恐懼、憤怒、受傷,忘記我們生命的命定,人在黑暗中很多的謊言會進來。王已經三十天沒有召見我了,他一定不會伸出金杖,那我肯定必死無疑的謊言就會不斷襲來。我們要藉著禱告讓神的話進入我們的心裡,透過禱告中神會讓我們的情感、意志、價值、態度、判斷跟神一樣,禱告會讓我們恢復神在我們身上的命定,接著上帝就可以開始為我們做大事。禱告的結果會讓我們跨越癥結的問題,禱告要禱告到透,禱告要禱告到「我若死就死吧!」的全然的交託。

三、神預備翻轉的環境

禱告以後,神會預備翻轉的環境。以色列人三天禱告以後有一件事發生了。以斯帖記 6: 1-2「那夜王睡不著覺,就吩咐人取歷史來,念給他聽。2 正遇見書上寫著說:王的太監中有兩個守門的,~~~,想要下手害亞哈隨魯王,末底改將這事告訴王后。」在以斯帖要去見王的關鍵那一天前一個晚上,王竟然睡不著覺,很明顯的是上帝叫他睡不著覺,一邊是三天的禁食禱告,一邊神在為以斯帖布局,安排這個正遇見。那麼多的歷史書,哪有那麼巧,正好翻到那一段。所以當以斯帖去見王的時候,以斯帖記「以斯帖王后啊,你要甚麼,必賜給你;無論你求甚麼,就是國的一半也必給你。」

以斯帖王后回答說:「王啊,我若在你眼前蒙恩,王若以為好,我所要的,是王把我的性命賜給我;我所求的,是求我的本族。4因為我和我的本族被出賣了,要被剪除,殺戮,滅絕。」以斯帖說:「仇人敵人就是這惡人哈曼!」哈曼設謀要殺害猶太人,抽普珥,為要殺盡滅絕他們;但這陰謀到了王面前,王卻降旨使哈曼謀害猶太人的惡事歸到他自己的頭上,他和他的眾子都被掛在木架上。

以斯帖記的故事是一個更大的救贖故事之縮影,神已經逆轉了我們的命運,2000年前在伯利恆救主降生,逆轉人類因著罪與神隔絕的厄運,我們的命運在基督裏已經翻新了。在以斯帖記中上帝是隱藏的,今天許多在危機苦難中的信徒似乎也感覺上帝是隱藏的,他們沒有經歷神逆轉他們的命運。他們忘記了神在十字架上完成了祂救贖的計劃,今天神仍然工作,祂要對付一切邪惡痛苦。如果我們相信他,願意把困難全然較託給祂,我們必能天天經歷普珥節的逆轉。因為我們的神是救我們擺脫仇敵得享平安、轉憂為喜、轉悲為樂的神。

【靈性造就】

凡事感恩

腓立比書 4 章 5-7 節

◎陳宇光(七星中會退休牧師)

在禱告中把你們所需要的告訴上帝,用感謝的心祈求。 要奉我們主耶穌基督的名常常為各樣的事感謝父上帝。 要常常喜樂,常常禱告,在任何環境中都要感謝。

保羅說:「你們應該一無掛慮;要在禱告中把你們所需要的告訴上帝,用感謝的心祈求。」(腓立比書4章6節,現代中文譯本2019版)在人生的旅途中,難免會遇到一些挫折、艱難、困苦、病痛等。當這些逆境來臨時,保羅告訴我們應該一無掛慮,要在禱告中,把我們所需要的告訴上帝,而且要用感恩的心來祈求。這段話,讓我想到有關凡事感恩的信息,我就分成四點來跟大家分享:

要學習感恩

許多父母在孩子還很小的時候,就教導孩子們在不同的情境下要常常說:「請! 謝謝!對不起!」讓孩子從小就學習並培養有禮貌、知道感恩與承認錯誤的美德。 假如我們能在不同的場合運用這些字詞,相信別人一定會對我們留下很好的印象。 如果可以做到在看到結果之前,就對別人表達感恩,那麼他的修養就會比別人略勝 一籌。

耶穌曾經禱告說:「父親哪,我感謝祢,因為祢已經垂聽了我。」(約翰福音 11章 41節)這是耶穌為了行神蹟,讓死了四天的拉撒路復活,所以向天父上帝獻上的感恩禱告。耶穌不是因為上帝已經成就祂的祈求才感恩,乃是在上帝實現祂所祈求之前,就先向上帝感謝。我們應該學習耶穌的榜樣,在事情成就之前,就向對方說聲「謝謝」。跟上帝祈求我們的需要時,也應該這樣。保羅仍然是「用感謝的心祈求」,他在上帝還沒有成全他的祈求時,就存著感恩的心來感謝上帝。

順境中感恩

大部分的基督徒知道,在順境時,要感謝上帝的保守與帶領,然後獻上感恩的奉獻。如果基督徒在順境中,還不知道要向上帝獻上感恩的禱告與奉獻,那麼他可能是掛名的基督徒。

不過,還是有一些基督徒在順境中,忘記或不知道這 是上帝賜給他的恩典,所以不會向上帝感恩;有的基督徒 則認為他可以活在順境中,是靠著自己的努力得來的,所 以不需要向上帝獻上感恩。這些都不是正確的信仰。



逆境中感恩

在逆境中,要向上帝獻上感恩,是非常不容易的事。需要經由我們努力學習,才能像從烈火中鍛鍊出來的金子一般,顯出純潔的信仰,讓人羨慕與喜愛,也會得到上帝加倍的賜福。

有一位英國人,他的名字叫做曹雅直(George Stott)。他在19歲時,左腳生病了。後來不斷地惡化,醫生只好將他的左腳截肢。這對曹雅直的生命而言,是一大衝擊,但是在痛苦中,他經歷到上帝的安慰與慈愛,讓他願意奉獻剩下的生命給主使用。在他生命的低谷與逆境中,他遇見了上帝,所以他獻上感恩的心和生命,來見證上帝的恩典。

1865年,曹雅直想要到中國宣教,所以向中國內地會申請。中國內地會的創辦人戴德生(James Hudson Taylor)因為曹雅直的左腳有殘缺,而拒絕了他的申請。但曹雅直有向中國人傳福音的強烈心志,所以他說:「雖然我只有一條腿,但是我沒有看到有兩條腿的人願意去,所以請差派我去吧!」就這樣,感動了戴德生,讓曹雅直到中國的溫州做宣教的事奉。

溫州人看見曹雅直只有一條腿,卻願意遠渡重洋來到他們這裡,覺得相當奇怪,當地人都叫他「獨腳番」。只有一隻腳雖然是一種缺陷,但是曹雅直卻在中國的宣教史上留下了非常美好的足跡。1866年以前,中國的溫州連一個基督徒也沒有,但是現在,那裡變成福音很興旺的地方,總計有1100座禮拜堂,信徒總數100多萬人,基督徒所占的人口比率高達15%。這都是上帝讓曹雅直在那裡為主奠定基礎,因而得到的成果。

曹雅直在逆境中存著感恩的心,傳揚耶穌基督的福音,這樣的榜樣足以成為我們在逆境中,學習感恩的典範。

凡事都感恩

保羅說:「要奉我們主耶穌基督的名常常為各樣的事感謝父上帝。」(以弗所書5章20節)當時保羅雖然身處在監獄,但是他並沒有因此而灰心喪志,甚至不怨天尤人,乃是存著「凡事感恩」的心來感謝上帝。

保羅又說:「要常常喜樂,常常禱告,在任何環境中都要感謝。這是上帝為你們這些屬於基督耶穌的人所定的旨意。」(帖撒羅尼迦前書5章16~18節)保羅對腓立比教會、以弗所教會和帖撒羅尼迦教會的信徒都提到要有「凡事感恩」的心,可見凡事感恩對信仰是非常重要的。

著名的影歌視三棲藝人周杰倫,他的生涯並非總是一帆風順。他是淡江中學音樂班的第一屆,除了音樂成績很好以外,其他科目的成績幾乎都是紅字。許多老師認為他的智力很低,英文老師甚至直接跟他的媽媽葉惠美說:「妳的兒子周杰倫有智力障礙的問題。」

周杰倫考大學的音樂系兩次,都沒有被錄取。後來就到餐廳打工,做端盤子的服務員。因為他時常打翻菜盤,所以每個月的工資幾乎被扣掉了一半。然而,他打工的這間餐廳裡面剛好有一台鋼琴,有一次閒暇時,周杰倫彈了一曲蕭邦〈波蘭舞曲〉,讓老闆非常驚訝,因為他實在是彈得太好聽了。老闆的靈機一動,叫周杰倫不要再端盤子了,在餐廳彈琴就好,然後請電視台的記者來採訪,在電視台播放,結果不但使得餐廳的生意非常好,還節省了一大筆請鋼琴師的費用。

後來周杰倫轉到演藝圈發展,不過一開始,他在演藝圈也是走得不太順利,經歷了不少的挫折與打擊,但是因為他有一位基督徒的媽媽,一直用上帝的愛鼓勵他,並且為他禱告。另外,有一位叫作劉畊宏的基督徒藝人,在周杰倫還沒有在演藝圈 闖出一番成績時,就一直用心陪伴他,也成為他在生活及信仰上的好弟兄。

2013年9月1日,周杰倫在台北新生命小組教會的主日講台上,公開宣告自己已經正式接受洗禮,成為基督徒。他說:「上帝把音樂的才華賞賜給我,並且帶領我在演藝界能夠有一些的成績,所以我要把所有的事情都向上帝獻上感恩;也就是凡事都要向上帝獻上感恩,因為這一切都是上帝的帶領和賞賜。」這是他在過去的逆境中,經歷從上帝來的安慰與力量以後,所體會出來的信仰。

\times \times \times \times

11 月 24 日是美國感恩節,台灣也有許多教會藉此機會,再一次學習要如何對上帝與對人感恩,知道在順境與逆境中都要感恩。如果我們願意凡事都存著感恩的心,向上帝祈求我們所需要的,那麼我相信如果合乎上帝的旨意,祂必定會成全我們所祈求的。

(摘自:基督教論壇報 2022-11-16 網路版)